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                                                           A    C    T    A       N°  07 
                                                      S E S I O N   O R D I N A R I A 
                                                    C O N C E J O    M U N I C I P A L 
                                I L U S T R E   M U N I C I P A L I D A D    D E    P E L L U H U E 
 
 
 
                                                                                                                                       HORA  I :  09:35 HORAS 
                                                                                                                                        HORA T : 12:15 HORAS 
 
CURANIPE, 15 DE ENERO DE 2013.- 
 
 
 
PRESIDE LA REUNION EL CONCEJAL DE LA COMUNA SR. JOSE FROILAN RECABAL PAVEZ, DE ACUERDO A LA 
LEY 18.695/88 ARTICULO 85 
 
 
A S I S T E N C IA : 
______________  
 
CONCEJALA  SRA. NORA LATRACH CASTRO 
CONCEJALA  SRA.MARIA MATURANA DIAZ  
CONCEJAL     SR.    MIGUEL SAEZ TORRES 
CONCEJAL     SR.    MIGUEL CONCHA ORELLANA 
CONCEJAL     SR.    CARLOS SOTO GOMEZ 
CONCEJAL     SR.    JOSE RECABAL PAVEZ 
 
 
 
T  A  B L  A      A      T  R  A  T  A  R 
__________________________  
 
 
 
1.- LECTURA ACTA ANTERIOR 
 
2.- SOLICITUD DE PATENTES COMERCIALES 
 
3.- INFORME CONTRALORIA REGIONAL DEL MAULE N°28 DE 2012 
                                                                                                                                 
4.- OFICIO DIRECTIVA VILLA VISTA HERMOSA 
                                                                                                                                            
 
 
 



P  U  N  T  O  S       M  A  S       R  E  L  E  V  A  N  T  E  S 
__________________________________________  
 
 
 
1.- SE DIO LECTURA AL ACTA ANTERIOR.- 

      ALCANCES: CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, INDICA QUE NO SE MENCIONO LA ORDENANZA 

MUNICIPAL, LA CUAL SE ACORDO HACERLA LLEGAR AL CONCEJO.- 

                             CONCEJAL SR. JOSE FROILAN RECABAL PAVEZ, SE REFIERE A LA BARRERA DE CONTENSION 

POBLACION LO JARA, QUE NO ESTA REFLEJADA EN EL ACTA Y NO SE HA DADO RESPUESTA, QUEDADNDO DE 

IR A VER EL SECTOR. 

                           EFECTUADOS LOS ALCANCES 

                           SE APRUEBA EL ACTA POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO, ACTA N°6 DEL 07 DE ENERO DE 

2013.- 

2.- SE DIO A CONOCER SOLICITUD DE PATENTE COMERCIAL ENROLADA DE RESTAURANT DIURNO O 

NOCTURNO Y MUSICA EN VIVO A NOMBRE DEL SR. HERNAN ANTONIO VASQUEZ VASQUEZ, UBICADA EN 

CALLE ARTURO PRAT S/N LOCALIDAD DE PELLUHUE. 

       SOLICITUD DE PATENTE COMERCIAL TEMPORAL DE HOSTERIA A NOMBRE DEL SR. CARLOS ZUÑIGA 

SALAS, UBICADA EN CALLE PADRE SAMUEL JOFRE ROJAS N°425 CURANIPE.- 

       SE SOLICITO LA PRESENCIA DE LA ENCARGADA DE RENTAS Y PATENTES SRA. LUCILA CARDENAS 

PEÑAILILLO, QUIEN ASISTE A LA SESION. 

        CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, SOLICITA QUE ACLARE SITUACION DE LA PRIMERA PATENTE DE 

RESTAURANT, SI ESTA  AFECTA A DOS PATENTES O SOLO A UNA. 

        ENCARAGADA DE RENTAS Y PATENTES SRA. LUCILA CARDENAS PEÑAILILLO, INDICA QUE SE DEBEN 

CANCELAR DOS PATENTES , UNA POR RESTUARNT Y UNA POR LA MUSICA EN VIVO. 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, LE CONSULTA A LA ENCARGADA DE RENTAS Y PATENTES, PORQUE 

CAMBIO DE NOMBRE LA PATENTE COMERCIAL DE HOSTERIA QUE SE ESTA SOLICITANDO SU APROBACION. 

- ENCARGADA DE RENTAS Y PATENTES SRA. LUCILA CARDENAS PEÑAILILLO, INFORMA QUE LA PATENTE 

COMERCIAL DE HOSTERIA QUE EXISTIA EN ESE DOMICILIO ANTERIORMENTE FUE DADA DE BAJA POR SU 

ANTIGUO DUEÑO, ESA ES LA RAZON DEL PORQUE ES SOLICITADA CON OTRO NOMBRE. 

- ACLARADAS LAS CONSULTAS, SE SOMETE A VOTACION LAS DOS PATENTES COMERCIALES, SIENDO 

APROBADAS POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO MUNICIPAL.- 

3.- SE DIO A CONOCER MEDIANTE LECTURA EL INFORME FINAL N°28 DE 2012 DE LA CONTRALORIA 

REGIONAL DEL MAULE, ENVIADO A TRAVES DE OFICIO N°011249 DE FECHA 31 DE DICIEMBRE DE 2012, PARA 

QUE EL SECRETARIO MUNICIPAL EN SU CALIDAD DE SECRETARIO DEL CONCEJO MUNICIPAL   LO PONGA A 

DISPOSICION DEL ORGANO COLEGIADO EN LA PRIMERA REUNION QUE SE REALICE UNA VEZ RECIBIDO 

DICHO INFORME. 



- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, HACE VER QUE SE DEBE ANALIZAR EN MAS PROFUNDIDAD EL 

INFORME, RESPECTO DE LOS MATERIALES QUE SE EMPLEARON EN LA OBRA ANALIZADA POR LA 

CONTRALORIA REGIONAL EN EL INFORME FINAL. 

- SOLICITA QUE SE HAGA ENTREGA DEL REGLAMENTO DE OBRAS Y CALIFICACION DE LOS CONTRATISTAS. 

- CONCEJAL SR. MIGUEL SAEZ TORRES, INDICA QUE EL TOMO CONOCIMIENTO DE ALGUNA DE LAS 

FALENCIAS DEL PROYECTO, YA QUE EN SU OPORTUNIDAD CUANDO SE ESTABA LICITANDO EL PROYECTO EL 

BAJO LAS BASES. 

4.- SE DIO LECTURA A OFICIO ENVIADO POR LA DIRECTIVA VILLA VISTA HERMOSA, DIRIGIDO AL ALCALDE DE 

LA COMUNA Y CONCEJO MUNICIPAL, QUIENES EN SUS PRIMERAS LINEAS FELICITAN A LA AUTORIDAD 

COMUNAL, Y LE INFORMAN QUE SON 32 FAMILIAS DE LAS CUALES EXISTE UN NUMERO SIGNIFICATIVO QUE 

SON RESIDENTES, RAZON POR LA CUAL  SOLICITAN AL ALCALDE Y CONCEJO MUNICIPAL TENGAN A BIEN 

REALIZAR UNA VISITA A LA VILLA PARA PODER CONSTATAR EN TERRENO LAS NECESIDADES QUE SON LAS 

SIGUIENTES. 

- CONTAR CON ESCRITURAS INSCRITAS EN BIENES NACIONALES 

- CONTAR CON AMPLIACION DE LA RED DE AGUA POTABLE 

- LUMINARIAS PARA POSTES DEL SECTOR. 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, HACE VER QUE SERIA BUENO IR AL SECTOR PARA VER LOS 

PROBLEMAS QUE TIENEN COMO EL AGUA POTABLE, YA QUE EL AGUA QUE OCUPAN LA SACAN DE UN 

MEDIDOR DE PROPIEDAD MUNICIPAL QUE ELLOS CANCELAN MENSUALMENTE. 

- EL CONCEJO MUNICIPAL LE OFRECIO LA PALABRA AL ADMINISTRADOR MUNICIPAL PARA QUE COMENTE 

SOBRE LA LEY TUMA. 

- EL SR. RAFAEL GONZALEZ ADMINISTRADOR MUNICIPAL DIO A CONOCER LOS ALCANCES DE LA LEY TUMA, 

LEY A LA QUE ESTARIA AFECTA DICHA POBLACION, PARA PODER SUBSANAR SUS PROBLEMAS DE AGUA. 

- ESTUVO PRESENTE EN LA SESION DE CONCEJO DELEGACION LIGA INTERPROVINCIAL DE BASQUETBOL 

CAUQUENES REPRESENTADA POR EL SR. PATRICIO VEGA FUENTES. 

    QUIENES QUIEREN LLEVAR A CABO LA REALIZACION EN LA COMUNA DEL PRIMER CAMPEONATO DE 

BASQUETBOL DE VERANO PELLUHUE 2013., ENTRE EL 29 DE ENERO Y 02 DE FEBRERO, PARA LO CUAL 

SOLICITAN EL APOYO EN RECINTO DEPORTIVO, ALOJAMIENTO Y ACCESO A LAS INSTALACIONES DE COCINA 

DEL INTERNADO PARA LA DELEGACION QUE ESTARA INTEGRADA POR 72 DEPORTISTAS. 

ESTUVO PRESENTE LA SRTA. SORAYA QUINTANA FUNCIONARIA MUNICIPAL Y SR. RAFAEL GONZALEZ 

ADMINISTRADOR MUNICIPAL, QUIEN INDICO QUE EXISTE LA DISPOSICION DEL MUNICIPIO DE FACILITAR LAS 

INSTALACIONES MUNICIPALES PARA LA PARTE DEPORTIVA Y HOSPEDAJE. 

OTRA DE LAS COSAS SOLICITADAS ERA LA ALIMENTACION PARA LOS ARBITROS, ALIMENTACION QUE EL 

CONCEJO MUNICIPAL ACORDO APORTAR EN FORMA PERSONAL. 

- SR. PATRICIO VEGA FUENTES, AGRADECE LA VOLUNTAD Y BUENA DISPOSICION DEL MUNICIPIO. 



- V A R I O S: 

_________  

- CONCEJAL SRA. MARIA A. MATURANA DIAZ : 

   INDICA RECIBIR MUCHAS QUEJAS DE LA PARTE SALUD, YA QUE NO HAY HORAS PARA MEDICO, QUIERE 

SABER SI EXISTE MEDICO O NO. 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ: 

   HACE VER QUE LA IDEA DE EL ES QUE EXISTA UN ADMINISTRADOR MUNICIPAL PARA LA PARTE DE SALUD, 

PARA CUMPLIR CON LAS NORMAS TRECNICAS DEL DEPARTAMENTO, YA QUE EL AÑO PASADO SE 

PERDIERON MUCHOS RECURSOS POR NO CUMPLIR LAS METAS. 

- EL CONCEJO MUNICIPAL ACUERDA CITAR PARA LA PROXIMA REUNION ORDINARIA DE CONCEJO, AL 

DIRECTOR COMUNAL DE SALUD. 

- CONCEJAL SRA. MARIA A. MATURANA DIAZ: 

   CONSULTA QUE PASA CUANDO SE LE PIDE LA AYUDA A CARABINEROS DE CHILE Y NO OBEDECE, YA QUE EL 

FIN DE SEMANA PASADO HUBO PROBLEMAS EN EL CAMPING MUNICIPAL DE CURANIPE, SE LES SOLICITO EL 

APOYO Y NO CONCURRIERON. 

    A SU VEZ REALIZA UNA CONSULTA A LA SRA. CECILIA PEÑA RETAMAL, SOBRE SERNAM. 

    SRA. CECILIA PEÑA RETAMAL, RESPONDE QUE ELLOS INDICARON QUE COMO INSTITUCION ACTUARAN 

CON CAUTELA, HASTA QUE ELLOS FORMALICEN SU PROPUESTA. 

     CONSULTA POR EL FUNCIONAMIENTO DEL LOCAL COMERCIAL DISCOTEC KAMIKASE. 

      SE LE INDICA QUE NO EXIETE PERMISO Y NO HA INGRESADO NINGUNA SOLICITUD AL MUNICIPIO, PARA 

REGULARIZAR LA PATENTE COMERCIAL. 

      SOLICITA QUE REUNION A REUNION DE CONCEJO SE LE INFORME RESPECTO DE ESTA DISCOTEC. 

- ADMINISTRADOR MUNICIPAL SR, RAFAEL GONZALEZ: 

   INFORMA QUE JURIDICO OFICIO A TODOS LOS ORGANISMOS INVOLUCRADOS PARA REALIZAR UNA 

REUNION EN CONJUNTO PARA VER LA AUTORIZACION DEL FUNCIONAMIENTO DEL LOCAL DISCOTEC 

KAMIKASE. 

- CONCEJAL SRA. NORA LATRACH CASTRO: 

   SOLICITA LA POSIBILIDAD DE ATENDER EN QUILE BAJO, CUANDO SE REALICE LA RONDA DE SALUD, PARA 

QUE NO ESTEN VIAJANDO A BUSCAR Y A DEJAR GENTE DEL SECTOR. 

    SOLICITA LA POSIBILIDAD SI SE PUEDEN TRASLADAR LOS NIÑOS ESTUDIANTES DE JUNQUILLAR A LA 

ESCUELA DEL SECTOR EN MOVILIZACION MUNICIPAL. 



    SOLICITA QUE SE LIMPIE EL ACCESO PEATONAL A LA PLAYA DE LA LOCALIDAD DE PELLUHUE, QUE  EXISTE 

A UN COSTADO DE LA PROPIEDAD DEL SR. REINALDO VILLANUEVA. 

    HACE VER QUE LAS PERSONAS A QUIENES AUTORIZARON INSTALAR TOLDOS PARA EXPONER  ARTESANIA 

EN LA PLAZA DE LA LOCALIDAD DE PELLUHUE, OCUPARON LAS BANCAS EXISTENTES EN ESE SECTOR.- 

    INFORMA QUE EXISTE UN  CONJUNTO MUSICAL QUE VENDRIA TODOS LOS FINES DE SEMANA A TOCAR EN 

FORMA GRATUITA A LA PLAZA DE PELLUHUE, PERO LES FALTA LA AMPLIFICACION. 

     INFORMA QUE CARABINEROS DE CHILE Y LA PDI. NO BAJAN MUCHO A LA COSTANERA DE PELLUHUE YA 

QUE SE OBSERVA QUE EXISTE MUCHO CONSUMO DE ALCOHOL EN LA PLAYA, PORQUE LA GENTE AMANECE 

EN ESTA. 

- CONCEJAL SR.MIGUEL SAEZ TORRES: 

   INSISTE EN QUE SE DEBE DAR UN CORTE A LO QUE SE PLANTEA EN EL CONCEJO, COMO POR EJEMPLO 

LUMINARIAS QUE ESTAN APAGADAS EN EL SECTOR ENTRADA NORTE CURANIPE. 

    INDICA QUE TAMBIEN SE PRESENTO EL TEMA DE ARENAS Y ARIDOS EN LAS CALLES Y ESTAS A LA FECHA 

ESTAN EN LAS MISMAS CONDICIONES. 

- CONCEJAL SR. MIGUEL CONCHA ORELLANA: 

    PLANTEA QUE LA PLAYA DE PELLUHUE ESTA INMUNDA, HAY MUCHA BASURA. 

    SOLICITA VER COMO CONTRATAR UNAS DOS PERSONAS PARA EL ASEO Y QUE ESAS MISMAS PERSONAS 

HAGAN EL ASEO AL SANTO DE PELLUHUE. 

     INFORMA QUE EN LA CALLE LAS BRISAS AL LADO DE LAS CABAÑAS LELA EXISTEN LUMINARIAS 

APAGADAS. 

- CONCEJAL SR. MIGUEL SAEZ TORRES: 

    INFORMA QUE LA PLAYA DE CURANIPE ESTA SUCIA CON PESCADOS. 

- CONCEJAL SR. MIGUEL CONCHA ORELLANA: 

    SOLICITA QUE NO SE ENTREGUEN MUCHAS PATENTES COMERCIALES DE PUBS. 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ: 

    SE REFIERE AL SECTOR DE QUILE BAJO QUE SE SOLICITA QUE SE ATIENDA POR EL DEPARTAMENTO DE 

SALUD EN TERRENO, INFORMANDO QUE TODAS ESAS PERSONAS NO ESTAN INSCRITAS EN EL PERCAPITA 

QUE ES POR DONDE EL MUNICIPIO PERCIBE RECURSOS PARA SOLVENTAR LOS GASTOS DEL DEPARTAMENTO 

DE SALUD. 

    INFORMO QUE HACE POCOS DIAS SE REALIZO UNA REUNION EN PELLUHUE CON BIENES NACIONALES, A 

LA CUAL EL ASISTIO Y SE PUDO DAR CUENTA QUE FUE PENOSO, INDICANDO QUE PARA ESTE TIPO DE 

REUNIONES SE DEBE  INVITAR AL CONCEJO MUNICIPAL Y CADA CONCEJAL VERA SI ASISTE O NO. 

     TAMBIEN INFORMA QUE EL KIOSCO DE LA PLAZA DE PELLUHUE ESTA SIN LUZ. 



      INFORMA QUE EN LA LOCALIDAD DE PELLUHUE A UN COSTADO DEL LOCAL DONDE FUNCIONA LA RADIO 

PRIMICIA EXISTE UNA DEMOLICION DE UNA CONSTRUCCION QUE SE ESTA REALIZANDO SIN PERMISO 

MUNICIPAL, DONDE HUBO QUE SACAR EN CAMION MUNICIPAL PARTE DE ESTA DEMOLICION QUE CAYO A 

LA CALLE Y OBTACULISO EL TRANSITO, SITUACION QUE INFORMO AL DIRECTOR DE OBRAS. 

    TAMBIEN INFORMA SOBRE AGUAS SERVIDAS QUE VIERTEN EN LA LOCALIDAD DE PELLUHUE SECTOR 

PIEDRA ROTA LADO NORTE. 

    INDICA QUE EXISTEN  PROBLEMAS EN EL SECTOR ELECTRICO YA QUE EXISTEN PROYECTOS 

RECEPCIONADOS POR EL MUNICIPIO Y ESTAN CONECTADOS FRAUDOLENTAMENTE, LE INQUIETA SABER 

SOBRE PROYECTO PLAZOLETA VILLA LAS DUNAS, SI ESTA RECIBIDO O NO, PORQUE TIENE ENTENDIDO QUE 

EXISTEN MULTAS IMPAGAS POR EL CONTRATISTA. 

      SOLICITA SACAR LOS ESCOMBROS DE LAS CALLES QUE SE ESTAN PAVIMENTANDO. 

- ALCALDESA SUBROGANTE SRA. CECILIA PEÑA RETAMAL, SOLICITA APOYO AL ADMINISTRADOR MUNICIPAL, 

PARA HACER UN SEGUIMIENTO DE TODO LO SOLICITADO POR EL CONCEJO. 

- CONCEJAL SR. MIGUEL SAEZ TORRES: 

   SOLICITA PROYECTO PARA REPONER TODAS LAS LUMINARIAS QUE SE ENCUENTRAN EN MAL ESTADO. 

- CONCEJAL SR. CARLOS  SOTO GOMEZ : 

   SOLICITA REVISAR LAS ACTAS PARA SABER SI SE EJECUTO LO ACORDADO O NO.- 

- CONCEJAL SR. MIGUEL SAEZ TORRES: 

   SOLICITA SABER CUAL FUE EL MOTIVO DE CAMBIAR EL TRANSITO EN LA CALLE PRINCIPAL DE CURANIPE, YA 

QUE EL TRANSITO QUE SE INFORMO Y QUE SE PUSO EN PRACTICA ESTABA FUNCIONANDO BIEN SEGÚN LAS 

FELICITACIONES DE LA COMUNIDAD. 

- CONCEJAL SR. FROILAN RECABAL PAVEZ: 

   CONSULTA POR LAS ORDENANZAS QUE DEBERIAN EXISTIR PARA SABER LA REGLAMENTACION DEL 

MUNICIPIO. 

    SOLICITA QUE SE DE RESPUESTA A TODO LO QUE EL A SOLICITADO. 

    SOLICITA QUE SE GESTIONEN LAS CREDENCIALES DEL CONCEJO. 

     HIZO ENTREGA DE LA FACTURA N°002500 DEL SEMINARIO AL CUAL ASISTIO.- 

 

- A C U E R D O S : 

______________  

1.- SE ACORDO CITAR AL DIRECTOR DEL DEPARTAMENTO SALUD, PARA LA PROXIMA REUNION DE 

CONCEJO.- 



2.- SE ACORDO HACER ENTREGA DE LAS ORDENANZAS MUNICIPALES SOLICITADAS. 

- SIN HABER OTRO PUNTO QUE TRATAR SE LEVANTA LA SESION A LAS 12,15 HORAS. 

 

 

 

 

                                         GUIDO HERNANDEZ VALDES 
                                            SECRETARIO MUNICIPAL 
                                                  MINISTRO DE FE 
 

 


